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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА 

Ресторанне господарство в Україні активно розвивається з року в рік. 

Зростає кількість суб'єктів галузі, з'являються нові напрямки ресторанного 

бізнесу. На сьогоднішній день сфера ресторанного господарства в Україні являє 

собою величезну кількість підприємств з різним рівнем обслуговування, якістю 

продукції, різноманітністю використовуваного обладнання [1, с. 29]. 

З метою утримування високих позицій і забезпечення 

конкурентоспроможності економічним суб'єктам ресторанного господарства 

необхідного створювати і безперервно вдосконалювати систему управління, що 

дозволяє генерувати, обґрунтовувати, впроваджувати, регулювати і аналізувати 

управлінські рішення, спрямовані, в тому числі, на раціональну організацію 

бухгалтерської справи. Під раціональною організацією бухгалтерського справи 

слід розуміти систему елементів і засобів найбільш оптимальної побудови 

облікового процесу з метою отримання достовірної, своєчасної і доречної для 

управління інформації про діяльність підприємства та здійснення контролю за 

ефективністю використання виробничих ресурсів. 

Однією з головних вимог, відповідно до якої розробляються управлінські 

рішення, є забезпечення наукової обґрунтованості. Достовірно і своєчасно 

складена облікова інформація є джерелом відомостей, необхідних для 

прийняття управлінських рішень, які здатні вплинути на фінансовий стан 

організації. Генерування управлінських рішень повинно проводитися з 

урахуванням аналізу можливих варіантів застосування досягнень наукового-

технічного прогресу, міжнародної практики, базуватися на результатах 

дослідних розробок, виявлених тенденцій, нормах, що в кінцевому випадку 
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приведе до позитивного досвіду вирішення завдань управління підприємством, 

частиною якого виступає обліковий процес. 

Поняття облікового процесу формувалося в сучасних умовах в ході 

функціонування підприємств. Систематизуючи термін «обліковий процес», 

можна зробити висновок, що думки вчених щодо даного поняття схожі і при 

формулюванні загальних характеристик поняття і при перерахуванні стадій, що 

виділяються в процесі. 

У цілях формування концепції вдосконалення організації облікового 

процесу на підприємствах ресторанного господарства, ґрунтуючись на 

декомпозиції поняття «обліковий процес» його слід безпосередньо розглядати 

як циклічний алгоритм, що включає складові єдиної обліково-інформаційної 

системи, етапи виявлення трансформації і адаптації облікової інформації для 

цілей генерування, контролю і регулювання управлінських рішень. 

Наразі, недоліками облікового процесу підприємств ресторанного бізнесу 

є: 

• майже відсутність управлінського обліку; 

• неефективна форма автоматизації облікового процесу. 

З огляду на актуальність питання розвитку і оптимізації організації 

облікового процесу на підприємствах ресторанного господарства, 

представляється необхідним сформулювати концепцію вдосконалення 

організації облікового процесу на підприємствах ресторанного бізнесу. 

Підприємства індустрії харчування мають специфічні характеристики 

здійснення господарської діяльності, які істотно впливають на організацію 

облікового процесу. Щодо суміжних напрямів ресторанного господарства варто 

виділити суміщення функцій виробництва, торгівлі та організації розваг 

споживача. 

Дослідження щодо функціонального призначення галузі ресторанного 

господарства дозволяє зробити висновок, що специфічність галузевих функцій, 

що виконуються ресторанним господарством, прямим чином впливає на 

організацію облікового процесу економічного суб'єкта в частини нормативно -
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правового регулювання, вибору системи оподаткування, автоматизації, 

організації облікового процесу в цілому і на окремих його ділянках. 

Доведено, що побудова ефективної системи обліку на підприємстві 

індустрії харчування неможливо без урахування специфіки функціонування 

підприємств ресторанної галузі. При організації облікового процесу на 

підприємстві ресторанного бізнесу крім специфічних рис, що випливають з 

основних функцій, необхідно враховувати і інші галузеві особливості 

діяльності підприємств даної сфери: 

- переважне застосування ручної праці; 

- використання у виробничому процесі імпортної сировини, покупних 

товарів, застосування технологічного, сантехнічного, холодильного обладнання 

імпортного походження, що відбивається на собівартості продукції власного 

виробництва і тягне за собою додаткові витрати; 

- обов'язковість дотримання технічних, технологічних, санітарно-

гігієнічних, протипожежних та інших нормативів, дотримання 

природоохоронного законодавства, установки систем відеоспостереження і 

забезпечення охорони. 

Систематизація особливостей здійснення облікового процесу на 

підприємствах ресторанного господарства за окремими елементам даного 

процесу дозволяє виявити специфічні характеристики його організації на 

підприємствах ресторанного бізнесу в залежності від розміру організації. 

Удосконалення функціональної системи облікового процесу на 

підприємствах ресторанного господарства сприяє підвищенню ефективності 

кінцевих результатів діяльності. 
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